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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、湖北省第十二次党代会强调，引导新型农业经营主体与农户深入合作，建立紧密型的“            +合作社+农户”合作模式，让农民深度融入产
业链价值链，更多分享产业增值收益。

 A．政府部门

 B．国有企业

 C．民营企业

 D．龙头企业

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查政治常识。

D项正确，A、B、C三项错误，湖北省第十二次党代会报告指出：“引导新型农业经营主体与农户深入合作，建立紧密型的‘龙
头企业+合作社+农户’合作模式，让农民深度融入产业链价值链，更多分享产业增值收益。搭建‘三农’服务平台，发挥供销
社、农村金融机构等作用，健全农产品流通、农资供应、农技服务等惠农便农服务体系，支持各类农业社会化服务组织开展
订单农业、加工物流、产品营销等服务，完善从田间地头到市民餐桌的农产品供应链体系，实现‘农民保收、城市保供’。”

故正确答案为D。

2、面对异质文化间的交流，特别是走出国门的艺术展示，我们常会想当然地选择      受众，在艺术观念与表现样式上有意融合甚至直接“迎
合”，而这样做的结果往往得不到理想的效果。艺术风格的坚持、纯化与适度包容，更有利于我们向世界更好地展现中国艺术的精华，同时接收
当地受众的文化      。

 A．尊重 评论

 B．迁就 反馈

 C．考虑 主张

 D．顾及 观念

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，横线后的“在艺术观念与表现样式上有意融合甚至直接‘迎合’”为横线处的解释说明，故横线处应表达出迎合对方受众
之意，“迎合”指想方设法奉承讨好别人。B项“迁就”指完全屈从于他人的愿望，而忽视自身的利益，符合文意，保留。A项“尊
重“为积极感情色彩，与文意不符，排除；C项“考虑”、D项“顾及”均体现不出“迎合”之意，程度过轻，排除。

第二空，代入验证，接收当地受众的文化“反馈”搭配恰当，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明网《一带一路的图像表达与展陈之道》

3、在中国考古学百年发展过程中，中华文明起源与发展是最为重要的研究内容，也是几代考古人            、潜心研究的重大课题。几代考古人
勤奋耕耘，            ，勾勒出中华文明起源与发展的轮廓。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．孜孜以求 薪火相传

 B．废寝忘食 前赴后继

 C．默默无闻 一往无前

 D．甘于奉献 淡泊名利

《正确答案》
A
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《答案解析》

第一空，由顿号引导同义并列，横线处所填成语与“潜心研究”语义相近，“潜心研究”指研究用心且深入。A项“孜孜以求”指不
知疲倦地探求，B项“废寝忘食”指非常专心勤奋，均与文意相符，保留。C项“默默无闻”指没有名气，不被人知道，D项“甘于
奉献”指乐意奉献，均与“潜心研究”的语义无关，排除。

第二空，根据“几代考古人勤奋耕耘”“勾勒出中华文明起源与发展的轮廓”可知，横线所在句子应体现几代考古人的接续努力才
让中华文明起源与发展的轮廓逐渐清晰。A项“薪火相传”比喻学问技艺一代代地继承下去，也比喻种族、文化等代代相传，与
文意相符，当选。B项“前赴后继”指前面的人上去，后面的人就跟上去，形容奋勇前进，连续不断，无法体现代际传承，排
除。

故正确答案为A。

【文段出处】《百年考古 成就辉煌》

4、老舍能写反映北京底层市民生活的《骆驼样子》，恐怕写不了表现上海工商界生活的《子夜》。大师熟悉的______也会是有限的，谁也不
是全能的。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 领域

 B． 话题

 C． 体裁

 D． 形象

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，由首句可知，老舍写得出《骆驼祥子》但可能写不出《子夜》的原因是：他熟悉北京底层市民生活，而不了解上
海工商界生活，这两者是不同的区域和范围，“领域”一词含义与此相合。BD两项错误，“话题”和“形象”范围过小，不合语境，
材料强调的是因对不同领域生活的不熟悉造成的结果。C项错误，《骆驼祥子》和《子夜》的体裁都属于小说，材料没有表现
出体裁的不同。

5、世博会有一句专属名言：“一切始于世博会。”人类近现代工业文明各个时代的重大创新发明、生活方式，都由世博会催生和起步，小到电
灯、电视、热狗、冰激凌、拉链，大到度假村、俱乐部、主题公园，都从世博会开始走进无数人的家庭，改变了无数人的生活。正因为“一切始
于世博会”，能在世博会上得到一角展示空间已是难能可贵，世博会选择合作伙伴更是万里挑一，它象征着一个时代对一个品牌全方位的肯定。
对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 说明世博会对人类文明进步的推动作用

 B． 介绍世博会对人类生活产生的巨大影响

 C． 强调参加世博会对品牌宣传的重要意义

 D． 阐释“一切始于世博会”的来历和内涵

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先提出“一切始于世博会”，接着进一步阐明世博会对人的生活产生的影响，最后引出结论，即世博会象征着一个时代
对一个品牌全方位的肯定。因此C项正确。

6、毛囊中的一些干细胞是色素细胞的“储备库”。当毛发新生时，干细胞转变成色素细胞，为毛发着色。在压力刺激下，负责身体做出“战斗或逃
跑”反应的交感神经系统释放一种名为“去甲肾上腺素”的物质，被周边负责色素再生的干细胞吸收。去甲肾上腺素会导致这些干细胞被过度激
活，都转变成色素细胞。干细胞被消耗殆尽后，最终导致毛发变白。而且这一破坏是永久性的。

下面说法与上面文字相符的是：

 A．毛囊中储备了大量的干细胞和色素细胞

 B．干细胞能直接为新生的毛发着色
 C．交感神经系统会因受到刺激而释放去甲肾上腺素，去甲肾上腺素的作用就是激活干细胞中的色素细胞

 D．压力会对毛囊中负责色素再生的干细胞造成永久性损耗，最终导致毛发变白

《正确答案》
D
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《答案解析》

A项，“毛囊中储备了大量的干细胞和色素细胞”文段未提及，无中生有，排除；

B项，根据“当毛发新生时，干细胞转变成色素细胞，为毛发着色”可知，干细胞不能为毛发着色，是色素细胞可以为毛发着
色，表述错误，排除；

C项，根据“在压力刺激下”“负责身体做出‘战斗或逃跑’反应的交感神经系统释放一种名为‘去甲肾上腺素’的物质”可知，选项
中“刺激”概念扩大，且“去甲肾上腺素的作用就是激活干细胞中的色素细胞”表述过于绝对，且作用的为干细胞，而非色素细
胞，表述错误，排除；

D项，根据“在压力刺激下······释放一种名为‘去甲肾上腺素’的物质······去甲肾上腺素会导致这些干细胞被过度激活······干细
胞被消耗殆尽后，最终导致毛发变白。而且这一破坏是永久性的”可知，表述正确，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《新研究揭示压力导致“一夜白头”的机制》

7、有些人讲了许多似乎很有道理的话，却让人摸不着边际；有些人只说了一两句，却有______之效。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 相见恨晚

 B． 穿云破雾

 C． 醍醐灌顶

 D． 如释重负

《正确答案》
C
《答案解析》
前后两分句存在着反义对应关系，所填词语与“让人摸不着边际”为反义关系。醍醐灌顶比喻听了高明的意见使人受到很大启
发，也形容清凉舒适，符合题意。因此C项正确。

8、科学技术可以改善耕地条件，进而扩大某些粮食作物种植区域，还可以提高粮食生产过程中有限资源的利用率。例如在实施塑料薄膜覆盖
后，土壤一般可增温 ，覆盖期内地表积温增加 ，从而使作物适宜耕作区的纬度向北推移 ，海拔提高1000～2000m。该技术可应用的作物范
围广，一般增产幅度可达30％～50％。农机装备技术的进步也至关重要。深松机、无人驾驶联合耕播作业机等机械设备逐渐被推广使用，很多
新技术也在其中得到应用。如遥感技术可应用于农业资源调查、动态监测、生物产量估计与农业灾害预报等领域。

下列说法与原文意思相符的是：

 A．

科技可使农作物的种植范围不受海拔限制

 B．

提高有限资源的利用率可使粮食产量增加

 C．

覆盖塑料薄膜可以使土壤增温

 D．

遥感技术既能改善农业资源，又能预报农业灾害

《正确答案》
B
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